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Kazancı Holding internet sayfasına 
Sürdürülebilirlik sekmesi sayesinde Aksa 
2030 Global Sürdürülebilirlik Stratejisi 
kapsamında alacağı tüm aksiyonları, 
sürdürülebilirlik yaklaşımını yapmış ve 
gelecekte yapacağı tüm projeleri, aylık 
yayınladığı sürdürülebilirlik bültenlerini 
ve önceliklerini kamuyla şeffaf bir şekilde 
paylaşabilecek.

Sekme Holding’in sürdürülebilirlik 
vizyonunu, misyonunu ve değerlerini de 
içerecek şekilde tasarlandı. Sekme sayesinde 
paydaşlar Holding’in sürdürülebilirlik 
performansını daha yakından takip 
edebilecek ve sürdürülebilirlik alanındaki 
önceliklerine ulaşabilecekler.

Kazancı Holding’in sürdürülebilirlik 
sekmesi, şeffaflık ve hesap verebilirlik 
ilkesi doğrultusunda düzenli olarak 
güncellenecek ve erişime açık olacaktır. 
Bu şekilde, Holding, sürdürülebilirlik 
alanında önemli bir oyuncu olarak 
rolünü daha da güçlendirmeyi 
ve toplumsal etkisini arttırmayı 
amaçlamaktadır.
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AKSA’DAN HABERLER

KAZANCI HOLDİNG İNTERNET 
SAYFASINDA SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK 
SEKMESİNİ ERİŞİME AÇTI



AKSA DOĞALGAZ ÜST ÜSTE 
BEŞİNCİ KEZ DÜŞÜK KARBON 
KAHRAMANI ÖDÜLÜNÜ KAZANDI
İstanbul Teknik Üniversitesi’nin (İTÜ), 
Sürdürülebilir Üretim ve Tüketim Derneği 
(SÜT-D) ile Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı iş birliğiyle bu yıl 9. kez 
düzenlenen İstanbul Karbon Zirvesinde Aksa 
Doğalgaz ‘’Doğal Gaz Yeşilleniyor’’ projesi ile 
üst üste beşinci kez Düşük Karbon Kahramanı 
ödülünü almaya layık görüldü. Ödülü Aksa 
Doğalgaz Pazarlama ve Kurumsal İletişim 
Müdürü Selin Samuk teslim aldı. Zirveye ve ödül 
törenine Kazancı Holding Kurumsal Yönetişim 
ve Sürdürülebilirlik Grup Müdürü ve Aksa 
Doğalgaz Sürdürülebilirlik ekibi de katılım 
gösterdi.

Aksa Doğalgaz’ın “Doğal Gaz Yeşilleniyor” 
projesi, doğal gazın üretim, dağıtım ve 
kullanım süreçlerinde karbon ayak izini 
azaltmayı amaçlamaktadır. Bu proje, 
yenilenebilir enerji kaynaklarına ve enerji 
verimliliğine dayalı uygulamaları teşvik 
ederek, doğal gazın çevresel etkilerini 
minimize etmeyi hedeflemektedir.

Aksa Doğalgaz’ın bu ödülü alması, şirketin 
sürdürülebilirlik alanındaki taahhütlerinin ve 
başarılarının takdir edildiğini göstermektedir. 
Bu başarı, doğal gaz sektöründe 
sürdürülebilirlik konusunda önemli bir örnek 
teşkil etmektedir ve diğer şirketlere de ilham 
kaynağı olmaktadır.
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AKSA’DAN HABERLER
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Kazancı Holding ve ISIBÜ’NÜN 
sürdürülebilirlik alanında birlikte yürüttüğü 
yaban hayatı ve biyoçeşitlilik projesi 
kapsamında fotokapanlara birçok görsel 
yakalandı. 

Yürütülen proje ile doğal yaşamın 
korunması ve biyoçeşitliliğin artması 
amaçlanıyor.  Proje kapsamında, doğal 
yaşam alanlarını korumak, biyoçeşitliliği 
artırmak ve ekosistemlerin dengesini 
sağlamak için fotokapanlar kurularak 
görüntülü tespit yapılıyor. Elde edilen 
görüntülerle birlikte bölgedeki nesli 
tükenme tehlikesinde olan ve/veya normal 
şekilde yaşamını devam ettiren canlıların 
doğal yaşam ortamının korunması 
amaçlanıyor.

KAZANCI HOLDİNG VE ISPARTA UYGULAMALI 
BİLİMLER ÜNİVERSİTESİNİN BİRLİKTE 
YÜRÜTTÜĞÜ PROJEDE FOTOKAPANLARA YABAN 
HAYATINDAN GÖRÜNTÜLER TAKILDI

AKSA’DAN HABERLER
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Betül IŞIKLAR
Kurumsal Yönetişim ve 
Sürdürülebilirlik 
Grup Müdürü

YÖNETİCİLERİMİZİN GÖZÜNDEN SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK

Stratejik sürdürülebilirlik yaklaşımı, son 
zamanlarda şirketlerin uzun vadeli başarısını 
sağlamak için çevresel, sosyal ve yönetişim 
faktörlerini entegre eden bir yönetim modeli 
olarak karşımıza çıkmaktadır. Bu yaklaşım, 
şirketlerin sadece kâr elde etmesini değil, 
aynı zamanda paydaşlarının ihtiyaçlarını 
ve beklentilerini de karşılamasını hedefler. 
Stratejik sürdürülebilirlik yaklaşımı, 
şirketlerin rekabet avantajı kazanmasına 
ve risklerini azaltmasına katkı sağlar. 
Sürdürülebilirlik ilkelerini iş süreçlerine ve 
karar mekanizmalarına dahil eden şirketler, 
daha dirençli ve uyumlu hale gelirler.

Bu yaklaşımın temel unsurlarından biri, 
şirketin faaliyetlerinin çevresel etkilerini 
minimize etmektir. Enerji verimliliği, atık 
yönetimi, su tasarrufu ve karbon ayak 
izini azaltma gibi çevresel inisiyatifler, 
stratejik sürdürülebilirlik yaklaşımının 
önemli bileşenleridir. Şirketler, çevresel 
sürdürülebilirliği sağlamak için yenilikçi 
ve temiz teknolojilere yatırım yapar ve 
yeşil tedarik zincirleri oluştururlar. Bu tür 
girişimler, hem maliyetlerin düşürülmesini 
sağlar hem de şirketlerin itibarını artırır.

Stratejik sürdürülebilirlik yaklaşımının diğer 
bir boyutu ise sosyal sorumluluktur. 

Çalışanların refahı, toplumsal katkı, insan 
haklarına saygı gibi temalar bu yaklaşımın 
sosyal boyutunu oluşturur. 

Şirketler, topluluklarla iş birliği yaparak ve 
sosyal projelere destek vererek sosyal değer 
yaratırlar. Bu, çalışan bağlılığını artırır ve 
şirketin uzun vadeli başarısını pekiştirir.

Stratejik sürdürülebilirlik yaklaşımı, etkili 
kurumsal yönetişimi de içerir. İyi yönetişim, 
şeffaflık, hesap verebilirlik ve etik değerlerin 
ön planda olduğu bir yönetim yapısını 
gerektirir. Etkin yönetişim, paydaşların 
güvenini artırır ve şirketin uzun vadeli 
başarısını sağlar.

Kazancı Holding olarak Aksa 2030 Global 
Strateji çalışmamızda Sürdürülebilirlik 
Stratejimizi, yaklaşımımızı ve yol 
haritamızı global ölçekli en iyi uygulama 
örnekleri ile tam uyumlu olacak şekilde 
belirledik. Kazancı Holding olarak Stratejik 
sürdürülebilirlik yaklaşımını benimseyerek, 
hem iç hem de dış paydaşlar için değer 
yaratarak sürdürülebilir bir gelecek inşa 
etmeye kararlıyız.

SÜRDÜRÜLEBİLİRLİKTE STRATEJİK 
YAKLAŞIM
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AKSA’DAN HABERLER
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DÜNYADAN HABERLER

CDP Türkiye ve Kamu Gözetimi, Muhasebe 
ve Denetim Standartları Kurumu (KGK) 
arasında bir iş birliği protokolü imzalandı.

Protokolün kapsamı CDP Türkiye ve KGK 
arasında iklim değişikliği, su kaynakları ve 
ormansızlaşma gibi risklerle ilgili stratejilerin 
geliştirilmesi ve ulusal düzeyde farkındalığın 
artırılması üzerine bir iş birliği öngörüyor. 
Ayrıca, karşılıklı bilgi ve deneyim paylaşımını 
teşvik etmek amacıyla bir araya gelinerek 
ortak bir anlayış geliştirilmiş ve bu doğrultuda 
iş birliği protokolü imzalanmıştır.

CDP, ISSB’nin geliştirdiği yeni iklimle 
ilgili açıklama standardını platformuna 
entegre etmek için IFRS Vakfı ile kapsamlı 
bir ortaklık kurma kararı aldı. ISSB’nin 
IFRS S2 standardının CDP sorularına 2024 
yılında entegre edilmesi, CDP’ye raporlama 
yapan binlerce şirketin zorunlu raporlama 
sürecine hazır olmalarına yardımcı olacak 
önemli bir adım olacak. Bu arada, CDP’ye 
raporlama yapan şirketler zaten KGK 
tarafından yayınlanan standartlara uyum 
sağlamış olacaklar.

İlerleyen süreçte CDP Türkiye ve KGK, 
gelecekte eğitim, etkinlik, seminer ve 
çalıştayların düzenlenmesi, ortak projelerde 
iş birliği yapılması ve kurumsal bilgi ile 
deneyim aktarımını içeren çeşitli konular 
üzerinde çalışmalarını sürdürmeyi 
hedeflemektedir.

CDP TÜRKİYE VE KGK ARASINDA İŞ BİRLİĞİ 
PROTOKOLÜ İMZALANDI
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DÜNYADAN HABERLER

AVRUPA PARLAMENTOSU, NET-SIFIR 
SANAYİ YASASI’NI KABUL ETTİ

Avrupa’nın 2030 ve 2050 iklim hedeflerine 
ulaşması için önemli ölçüde temiz enerji 
teknolojisine ihtiyacı bulunmaktadır. Ancak, 
Avrupa bu teknolojilerin büyük bir kısmını 
dışarıdan almak zorunda kalıyor ve birçok 
AB üyesi olmayan ülke, temiz enerji üretim 
kapasitelerini artırmak için adımlar atmakta.

Bu kapsamda Avrupa Parlamentosu 
tarafından gayri resmi olarak kabul edilen 
“Net-Sıfır Endüstri Yasası”, Avrupa’nın 
Ulusal Enerji ve İklim Planlarına (NECP’ler) 
dayalı olarak 2030 yılına kadar yıllık 
enerji ihtiyacının yüzde 40’ını net sıfır 
teknolojilerden karşılama ve bu teknolojilerin 
küresel pazar değerinin yüzde 15’ini elde 
etme hedefini belirliyor.

Bu teknolojiler arasında, yenilenebilir 
enerji kaynakları, nükleer enerji, 
endüstriyel karbondan arındırma, şebeke 
güç sistemleri, enerji depolama teknolojileri 
ve biyoteknoloji bulunmaktadır. Yasaya 
göre, izin verilecek projeler için maksimum 
zaman çizelgeleri belirlenerek izin 
süreci basitleştirilecek. Ayrıca, çevresel 
değerlendirmeler için kanıt toplamanın bir 
kısmı üye devletlere devredilerek izin süreci 
hızlandırılacak olan “Net-Sıfır Hızlanma 
Vadileri” girişimlerinin oluşturulması da 
öngörülüyor.

Yasa, 121’e karşı 361 oyla ve 45 çekimser oy 
ile kabul edildi. Şimdi yasalaşabilmesi için 
Konsey tarafından resmen kabul edilmesi 
gerekiyor.
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DÜNYADAN HABERLER

Kamu Gözetimi Kurumu tarafından, Türkiye 
Sürdürülebilirlik Raporlama Standartları 
(TSRS) 2 yürürlüğe alındı. 

Uluslararası Sürdürülebilirlik Standartları 
Kurulu (ISBB) yapısı içerisine konsolidasyonu 
yapılan Sürdürülebilirlik Muhasebe 
Standartları Kurulu’nun (SASB) 7 ana sektör 
ve 77 alt sektör spesifik standartlarından 
yola çıkılarak ISSB teknik çalışma grubu 
tarafından hazırlanmış 68 alt sektöre 
ilişkin iklimle ilgili açıklama ve metriklerin 
belirlenmesi konusunda işletmelere yol 
gösterici bir kaynak olan ve TSRS 2’nin Sektör 
Bazlı Uygulanmasına İlişkin Rehber adıyla 
yayımlanan metinler taslak hâlinde kamuoyu 
ile paylaşılmıştır.

Rehberin amacı, işletmelerin kısa, orta ve 
uzun vadede nakit akışlarını, finansmana 
erişimi ve sermaye maliyetlerini makul 
ölçüde etkilemesi beklenebilecek, 
sürdürülebilirlikle ilgili finansal bilgilerin 
açıklanmasını sağlamaktır.

TSRS 2’NİN SEKTÖR BAZLI UYGULANMASINA 
İLİŞKİN REHBER YAYINLANDI
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DÜNYADAN HABERLER

EPİAŞ’tan yapılan açıklamaya göre, 
2010’dan bu yana emisyon tahsisatı ihaleleri 
düzenleyen enerji borsası EEX ile Türkiye’nin 
enerji borsası EPİAŞ, Türkiye’de karbon 
piyasasının kurulmasını ve uygulamaların 
Avrupa Birliği ile uyumlu olmasını sağlayacak 
ETS sisteminin geliştirilmesi için ortaklık 
kuracak. Bu iş birliğine ilişkin mutabakat 
belgesi taraflarca imzalandı.

Açıklamada görüşlerine yer verilen EPİAŞ 
Genel Müdürü Taha Meli Arvas, ETS’nin 
ülkelerin iklim değişikliği ve “yeşil dönüşüm” 
hedeflerine ulaşmaları için çok önemli bir 
araç olduğunu vurguladı. Arvas, “Türkiye’nin 
enerji borsası olarak, karbon piyasamızı 
kurmak, Avrupa enerji piyasaları ile iş birliği 
yapacak ve iyi işleyen bir ETS geliştirmek 
ve işletmek konusunda kararlıyız. EEX 
ile bu yeni iş birliğinin, Türkiye’de AB 
uygulamalarıyla uyumlu, etkili ve verimli bir 
ETS kurulması yönündeki ortak hedefimize 
büyük katkı sağlayacağına inanıyorum.” 
ifadelerini kullandı.

EPİAŞ VE EEX, TÜRKİYE’DE EMİSYON TİCARET 
SİSTEMİ (ETS) GELİŞTİRİLMESİ AMACIYLA BİR 
MUTABAKAT BELGESİ İMZALADI
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DÜNYADAN HABERLER

Uluslararası Enerji Ajansı’nın “Temiz 
Teknoloji Üretiminin Geliştirilmesi” 
raporuna göre, özellikle güneş panelleri 
ve piller gibi temiz enerji teknolojilerinin 
üretimine yapılan artan yatırımlar, küresel 
çapta güçlü bir ekonomik itici güç haline 
gelmiş durumda. Bu yatırımlar, yeni sanayi 
dallarının ve istihdam olanaklarının ortaya 
çıkmasına katkı sağlıyor.

“Temiz Teknoloji Üretiminin Geliştirilmesi” 
raporu, beş ana temiz enerji teknolojisi 
olan güneş panelleri, rüzgâr enerjisi, piller, 
elektrolizörler ve ısı pompalarının üretimine 
yönelik küresel yatırımın 2023 yılında 200 
milyar ABD dolarına ulaştığını belirliyor.

Güneş paneli üretimine yapılan harcamalar 
geçen yıl iki katından fazla artarken, pil 
üretimine yapılan yatırımlar yaklaşık yüzde 
60 arttı. Güneş panelleri için belirlenen 
artış, Uluslararası Enerji Ajansı’nın net sıfır 
emisyon senaryosuna göre 2030’da gereken 
kapasiteyle aynı doğrultuda ilerliyor. 

Raporda, birçok yapım aşamasındaki projenin 
yakın zamanda faaliyete geçeceği belirtiliyor. 
2023 yılında temiz enerji üretimine yapılan 
yatırımların yaklaşık %40’ı 2024 yılında 
devreye girecek tesislere yönlendirildi. Piller 
için ise bu oran %70’e çıkıyor.

TEMİZ ENERJİ TEKNOLOJİLERİNE YAPILAN 
YATIRIMLAR, EKONOMİYİ GÜÇLENDİRİYOR
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DÜNYADAN HABERLER

Uluslararası Temiz Ulaşım Konseyi’nin 
verilerine göre, 2023 yılında küresel elektrikli 
araç satışları 13 milyon adedin üzerine 
çıkarak, dünya çapında satılan yeni hafif ticari 
araçların %15’inden fazlasını oluşturdu. Çin, 
Avrupa, ABD ve Hindistan, toplu olarak 
küresel olarak satılan elektrikli araçların 
yaklaşık %88’ini temsil ediyor.

Çin, 7 milyondan fazla satışla yeni LDV 
satışlarının %33’ünü temsil ederek en büyük 
elektrikli araç pazarı olmaya devam etti. 
Avrupa’nın satış payı %21’de sabit kalırken, 
ABD ilk kez 1 milyon adedi aşarak yıl 
sonunda 1,4 milyon adede ulaştı. Hindistan 
ise satışlarını ikiye katlayarak 100 binden fazla 
elektrikli araca çıktı ve 2023’te yeni hafif ticari 
araç satışlarının %2’sine ulaştı.

Elektrikli araç pazarının büyümesi ile birlikte 
yerel hava kirliliğinin azaltılması ve karbon 
emisyonlarının düşürülmesi gibi çevresel 
faydalar sağlanmıştır. Elektrikli araçların 
yaygınlaşmasıyla birlikte atmosfere salınan 
zararlı gazlar azalmış ve iklim değişikliğiyle 
mücadelede önemli adımlar atılmıştır.

DÜNYA GENELİNDE ELEKTRİKLİ ARAÇ 
SATIŞLARI 13 MİLYONUN ÜZERİNE ÇIKTI
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BUNLARI  BILIYOR MUYDUNUZ?

BUNLARI BİLİYOR MUYDUNUZ?

Güneş enerjisi teknolojileri güneş ışınlarını 
toplayarak ısı veya elektrik üretimini 
sağlamaktadırlar. Güneş enerjisi ışık, ısı ve elektrik 
şeklinde değerlendirilmektedir.

Rüzgâr enerjisi günümüzde Dünya’nın elektrik 
ihtiyacının %2’sini karşılamaktadır. Rüzgâr tribünü 
teknolojilerinin diğer elektrik üretimi teknikleriyle 
kıyasla çevreye zararlı etkisi çok azdır.

Güneş enerjisi neredeyse 200 yaşında. 1839 yılında 
Alexandre Edmond Becquerel, güneş enerjisi olarak 
da bilinen ve elektriğin doğrudan güneş ışığından 
üretildiği ‘fotovoltaik etkiyi’ keşfetti.

Venüs, Güneş Sistemi’ndeki en yoğun sera 
gazlarına sahip atmosfere sahiptir ve 
bu nedenle ortalama yüzey sıcaklığı 

en yüksek olan güneş sistemi gezegenidir.
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BUNLARI  BILIYOR MUYDUNUZ?

KÜNYE

SAYI 10

YAYIMLAYAN

GENEL YAYIN SORUMLUSU

EDİTÖR

Kazancı Holding A.Ş.
Kurumsal Yönetişim ve Sürdürülebilirlik 

Rüzgarlıbahçe Mahallesi, Özalp Çıkmazı No:10 
34805 Kavacık Beykoz - İSTANBUL/TÜRKİYE

T 0216 681 00 00 | F 0216 681 57 84 
 

kurumsalyonetisimvesurdurulebilirlik@aksa.com.tr

Betül Işıklar
Nazlı Hilal Yedekçi

Nazlı Hilal Yedekçi
Aziz Utku Şirin


